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Заява Правління Асоціації міст України  
щодо тиску органів прокуратури 

на місцеве самоврядування  
 
 

В Україні здійснюється системний тиск на місцеве самоврядування, для зменшення 
якого Правління Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування «Асоціація міст 
України» неодноразово зверталось до органів державної влади. 

 
З початком повномасштабного вторгнення росії в Україну на органи місцевого 

самоврядування покладено не передбачені Конституцією України функції, за здійснення яких і 
захист мешканців громад органи державної влади застосовують заходи адміністративної та/або 
кримінальної відповідальності щодо посадовців і службовців органів місцевого самоврядування. 

 
Громади допомагають військовим підрозділам, будують захисні споруди, організовують 

захист об’єктів критичної інфраструктури, відповідають за мобілізацію, тому що докладають 
максимум зусиль для забезпечення Перемоги України. 

 
Для захисту мешканців, надання їм критичних послуг після обстрілів службовці та посадовці 

органів місцевого самоврядування виконують роботи, фінансують термінові заходи за відсутності 
законодавства, яке б визначало працівникам муніципальних підприємств регламенти здійснення 
відповідних дій. 

З 24 лютого 2022 року громади стоять перед вибором: чекати змін законодавства від 
Парламенту і Уряду або захищати країну, рятувати мешканців громад. 

За всі дії комунальних органів і підприємств, спрямовані на порятунок людей, 
реєструються кримінальні провадження, навіть всупереч статті 2 Закону України «Про 
прокуратуру». 

 
В січні 2025 року Правління Асоціації міст України звернулось до Президента України про 

порушення законодавства, процедур і справедливості при проведенні процесуальних дій 
правоохоронними та судовими органами проти голів невеликих громад. Й отримало формальну 
відповідь від Офісу Президента. 

 
Влітку 2025 року Генеральний прокурор України заявив про готовність дати оцінку 

порушенням правоохоронців під час слідчих дій, тому Асоціація міст України звернулась до нього 
особисто щодо існуючої системи тиску на органи місцевого самоврядування, яка унеможливлює 
роботу людей на їх робочих місцях і навела приклади справ, в яких прокуратура не враховує 
необхідність термінових рішень органів місцевого самоврядування для забезпечення захисту й 
надання критичних послуг мешканцям громад. Й отримала формальну відповідь від Офісу 
Генерального прокурора. 
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Війна триває. 
Громади на всій території України знаходяться під обстрілами росії, яка цілиться в 

інфраструктуру муніципалітетів. 
Фахівці, службовці, посадовці муніципалітетів, комунальних підприємств творять дива 

для відновлення водо-, тепло-, енергопостачання для збереження мешканців громад. 
Але за це їх переслідує прокуратура. 
 
На муніципалітети законом покладено невластиві місцевому самоврядуванню функції з 

безпеки й оборони. 
В муніципалітетів, які виконують повноваження з безпеки, вилучають кошти. 
Працівники муніципалітетів, які рятують життя мешканців громад, стають обʼєктами 

кримінальних проваджень, обшуків і підозр. 
 
Ми, члени Правління Асоціації міст України - голови громад, начальники військових 

адміністрацій населених пунктів, цілодобово працюємо з нашими муніципалітетами для 
захисту жителів наших громад, їх життя й збереження людей в Україні. 

Ми, працівники муніципалітетів - комунальники, рятівники, енергетики, соціальні 
працівники, освітяни, медики - все зробимо для спасіння мешканців наших громад. 

Ми обов’язково переможемо агресора, всією Україною, з нашими міжнародними 
партнерами. 

 
Потрібно тільки всім не зловживати повноваженнями й воювати проти ворога. 
Потрібно тільки всім памʼятати, що йде війна й від нас залежить життя людей. 
Потрібно тільки боротись не за вибори, а за Україну. 
Спільними зусиллями. 

 
 
Схвалено Правлінням Асоціації міст України 
13 січня 2026 року 


